

# SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

|  |  |  |
|--|--|--|
| <p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b><br/>Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p> | <p><b>Előfizetési árak:</b><br/>Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p> | <p><b>Hirdetések egyösszeg szerint.</b><br/>A nyílt tér sora 1 korona.</p> |
|--|--|--|

## Pünkösd.

De a Szentlélek jövelele nem volt rettentő, se szomorú; hanem kedves, édes és gyönyörűsége; mert nem másként küldetett Mennyből; hanem mint néminemű követ: hogy Isten és ember között békességet csináljon. . . (Régi krónika).

De itt lenn a földön csupa szomorú szívek várják, akik epedve — mint száraz mező az esőt — úgy áhítják az égi vigasztalást és békességet. Hiszen csupa aggodástól, bánattól, keserűségtől barázdált szívek, lelkek azok, amelyek ma a templomok falai közt éneklék a régi szent éneket: Jöjj el Szentlélek Isten!

És soha úgy mint ma, nem volt még szükségük az embereknek lelki vigasztalásra. . . Mert nagy-nagy sebek sajognak ma a szívekben és erős gond szántja mélyre az arcok vonásait és bűtől-bajtól remegők a kezek, melyek imára kulcsolódnak össze. . . megrokkant, tétova menésűek a lábak, melyek a templomok felé indulnak, hogy ott enyhülést, megnyugvást keressenek az imában. . .

Hiszen minden embernek ezer a panaszkodnivalója és százezer a kérése, melyeknek teljesülésén tán megnyihülne az a sok tüzes ostorcsapás, ami a lelkében sajog. . .

Mert kitartás, kitartás — és kitartásra van szükségünk ezekben a nagy nehéz időkben, melyek ólomként ránk súlyosodnak. S hogy elbirjuk a terhet, erőseknek, szilárdaknak kell lennünk lelkileg, testileg, — mert aki csügged, aki meginog az elbukik és maga alá temeti e nagy zürzavar. Nem szabad csüggedni, nem szabad elbágyadni; — a nehézségeket dacos erővel kell viselni s így majd eljutunk a nagy Megenyhüléshez, a derűs szebb Jövőhöz; mely tán már nem is a ködös messzeségben van. . . tán kezd kibontakozni a homályból. . .

Addig pedig szálljon mindnyájunk szívébe az égi Vigasztaló, kinek ünnepe ma üljük, mikor minden templomban felcsendül az ének szava: Jöjj el Szentlélek Isten. . .

Németh Bőske.

## Üdvözljük a Balaton kormánybiztosát.

A Balaton nem régen kinevezett kormánybiztosa, sipeki *Balás* Béla eréllyel és hozzáértéssel kezdette meg működését. Még alighogy új hatáskörében, a különböző helyiérdekek megismerése iránt lépéseket tehetett, mégis jótékony hatású intézkedéseinek már is hasznát látjuk. Az elpusztult Balatonpart, a mostoha viszonyok által sújtott partlakosság messiásként üdvözli őt, mint olyan férfit, aki erős kézzel hivatva lesz a nembánomság és nemtörődomség évtizedes devasztatióit, valamint a kontár kezek és a tudatlanság kapkodó és irány nélküli szárnypróbálgatások eredményeit rövid időn belül a javulás útjára terelni.

Nagy és fontos a kérdés és nehéz a feladat, amelyre az új kormánybiztos vállalkozott, de neki, mint a balatoni kultusz régi és kipróbált harcosának a tapasztalat bő forrása áll rendelkezésére és megadatott hatáskörében a mód és eszköz a régi bajok kijávitására. És hogy ezen mód és eszköz javunkra való fordítását a kormánybiztos komolyan fogja fel, az eddigi céltudatos és a viszonyokhoz mért erélyes és gyors intézkedései elénken bizonyítják.

## Az olcsó csók.

(Folytatás.)

*Sári:* (remegve kérdi) Jaj, ki jöhet?  
*Palotay* (boszúsán mosolyog) Ez a szemtelen óra csenget.  
*Sári:* (az órára néz.) Jé, hiszen már hat óra. . . Mennem kell, mert vendégünk lesz vacsorára (telugrik Palotay öléből).  
*Palotay:* (boszúsán) Vendégük lesz s engem most egyszerűen itthagya a boldogság közömbén?!

*Sári:* (lekötelező kedvességgel cirógatja meg) Majd máskor folytatjuk, édes Palotay de nem szabad felkeltenünk Füzesi gyanúját ezt be kell látnia.  
*Palotay:* (mit tehet egyebet, mind belátja az asszony szavainak igazságát s nagy szív-fájdalommal elbocsájtja madárkáját; a szép jövő reményében. . . Egyedül maradván, átadja magát a második élvezetnek. Ábrándozásából csengetyűszó riassza fel. Izgatottan kopognak ébredve. Szabad!

Második jelenet.

*Kehely:* (beront) Szervusz! . . . Magad vagy? Mit csinálsz? Könnyen üldögélsz te, hogy sülyednél el!

*Palotay:* (mosolyogva) Mi hajod pajtás?  
*Kehely:* Sejtjed, hogy örülten dühös vagyok?!

*Palotay:* Már hogy mért?

Jóleső megnyugvással szögezhetjük le ezen öröndetes tényt és reményt merítve az eddigiekből, bizhatunk abban, hogy a kormány szorgoskodó támogatása a jövőben a balatonmenti vármegyék összes erre érdememes községeinek egyforma arányban fog kijutni és mellőzést csak az, kizárólag az fog tapasztalni, amely saját érdekeit s ezzel a közösség érdekeit téveszti szem elől.

Segíts magadon és az Isten is megsegít. — tartja egy igaz közmondás, amelynek igaza különösen a balatoni viszonyokra alkalmazható. Magunkat azonban ezzel nem egészen azonosíthatjuk, mert bár a Balaton népe az isteni gondviselés és segédelmét megteremtése óta nem nélkülözte — vagy talán azért — Pató Pál módra hallogatta a szükséges és legszükségesebb dolgok megteremtését és turáni módra inkább széthuzott, mintsem inkább összefogott volna. És mégis Isten segédelméhez jutott, — ezen szép vidék kiváltságos népe.

Azért — ez uttal is — arra hívjuk fel az érdekeltségek figyelmét, hogy az isteni gondviselés és a kormány atyai szorgoskodása mellett, ma, amikor a világháború forgatagában, a külföldi fürdőkbe való özönlés egy időre megakadt, most kell megmutatni itthon rekedt hazánkfiainak, akik a külföldi kényelmet csak kény-

*Kehely:* Barátom, hatszáz koronát rákötöttem arra a nőre, akit multkor mutattam, s még csak egy csókot se tudtam kicsikarni tőle. . . S most itt vagyok üresen, habbal!  
*Palotay:* (jóízűen nevet) Hahaha. . . No, akkor én olcsóbban kaptam csókot ma délután. . .

*Kehely:* (érdeklődve) Micsoda? . . . Olcsó csókot? De kitől?

*Palotay:* (büszkén) Tőle!

*Kehely:* (Tágranyított szemekkel) Füzesi néptől?

*Palotay:* Hát? Bizon attól ám? . . . Nem érzed, még most is itt lebeg az illata, melyet alig egy félórával előbb itthagytam.

*Kehely:* (bámuló érdeklődésében átbukik a széken, majd neki ront barátjának s szaporán bozolván mellét akarja belőle a szót kiszorítani) Beszélj hát már, te örült szerencsefi!

*Palotay:* (nevetve beszélni kezdi a történeteket)

Függöny.

Második szín: első jelenet.

(Kávéházi sarok, ablakmelletti asztalnál pöffenkedik Füzesy és felesége. A halomszámra előttük lévő újságokban turkálnak lapozgatnak. Az emelvény katonazene hangja.)

*Füzesi:* (előkelően ásit s letéve a lapot, szemtelenül fikszirozza a feleségét.) Te, Sári, hiába, te vagy a föld legderekabb asszonya!

*Sári:* (mosolyogva) Csak hogy elismered!

szertüségéből cserélték fel, a hazai fürdőink néhol még egészen kezdetleges intézményeit, — hogy mi is itthon, — megértve a rohanó évszázadok kényelmi igényeit, — megkíséreltünk mindent, megteremtteni a mi még a balatoni fürdőkben hiányos vagy egészen hiányzik.

A kormánybiztos személye körül kell csoportosulnunk tehát és intézkedéseit, rendelkezéseit tiszteletben tartva, oda kell törekednünk, hogy az általa elhintett termőmag jó talajra találgjon.

Igyekezünk kell anyagi áldozatok árán és személyi munka révén kiküszöbölni mindent, ami ósdi vagy lettes és a hatósági, — a közjót célzó kezdeményezéseiről, — sokszor talán önmegtartóztatás árán is, — fel kell ébresztenünk az érdekeltségek jóindulatú érdeklődését és ha ez így lesz, csak akkor lesz a kormánybiztos munkálkodása igazán eredményes és alkalom nyílik akkor arra is, hogy befektetéseink, okosan alkalmazott új befektetések révén busás jövedelmet hozzanak.

Őszinte szívvel üdvözljük tehát a Balaton kormánybiztosát, kívánván egyúttal, hogy a meglépett irányban való eredményes és sikeres munkálkodását a Balaton s ezzel az egész haza jóvoltára végleges siker koronázza.

### Kik vágják zsebre a nagy nyereséget a cipőért?

Mi csak azt tudjuk, hogy a cipő drága, méreg drága s szidjuk miatta a kis kereskedőt és az iparost, akinek leszurkoljuk a kemény 50-60 koronát egy pár lábbeliért. Azt hisszük, hogy ez a horribilis ár a kis kereskedő, vagy a cipész haszna.

A helyzetet most érdekesen világítja meg egy iparos hozzánk intézett levele.

Ezek szerint a nyersbőr ára 2 korona 60 fillérben van maximálva, a készbőr ára pedig a kikészítésre számított igen tisztessé-

ges haszon mellett pedig 13 korona 65 fillérben — nagyban, kicsinyben pedig 11 százalékos haszonra kell eladni a készbőrt. Ennek dacára 45-50 koronába kerül a készbőr, mire odakerül a cipészhez.

A talpbőr árát már háboru előtt is a mindenháttal talpbőrkartél 5 koronában állapította meg. Mikor maximálták a talpbőrt, 13 korona 65 fillérben állapították meg az árát s még sem lehet olcsóbban kapni talpbőrt, mint 45-50 koronáért s aki talpbőrt vesz, annak mást is kell vennie. Egy féltalphoz való anyag a cipésznek 16-18 koronájába kerül.

Az a horribilis ár, amit egy-egy szegény ember a cipőért fizet — a nagybőrösök: a gyárosok és nagyobb kereskedők zsebébe tömi. Ezek olyan hatalmasak, hogy nem kell törődniük a maximálással, egyiket sem csukják be.

A naiv publikum pedig szidja a cipődrágaság miatt a szuszter és a kis cipőkereskedőt s a tulajdonképpen árdrágítók, a gyáros és a közvetítő kereskedők a markukba nevetnek.

### H I R E K.

— **Évzárás a reáliskolában.** A helybeli áll. reáliskolában a közokt. miniszter rendelete szerint az évzáró vizsgálatok május 27-31-én voltak. Az évzárás június 3-án: az istentisztelet után az ifjúság az egyik terembe összegyűlvén, az igazgató ismertette a közokt. miniszter felhívását gyógynövények gyűjtésére, erre buzdította őket, majd lelkükre kötötte azt a két érzést, amelyet a világháború még inkább kiváltott a vallásosság s hazaszeretetet. Ezután a jutalmakat osztotta ki. Jutalmat kaptak: Keszler Géza I., Pollák Imre II., Kovács (Kohn) Miklós III., Tóth Ferenc III., Gaal Károly, Gazdag Dezső, Harabcsok Sándor, Komlós Gyula, Kovács Vilmos, Nagy Árpád és Rózsa László IV. oszt. tanulók. Ezután az osztályfőnök osztották ki a bizonyítványokat. — Az évvégi vizsgálatok idejében (május 30-án s 31-én) látogatta meg az intézetet a testi nevelés s az isk. egészségügy berendezésének megfigyelése céljából Juba Adolf dr. egyet. m. tanár, áll. főgimn. iskolaorvos és egészségügyi tanár; megnézte a helyiségeket, jelen volt az évvégi vizsgálatokon, a IV. oszt. tanulóinak a pályaválasztásánál, a II. oszt. tanulóinak a himnoidotásról szóló jutalomdíjjal 10 Kt adott. A tapasztalatok teljes megelégedését fejezte ki.

— **Megindult a balatoni hajózás.** Junius 4-étől kezdve — további intézkedésig — megkezdődött a Balatonon a hajózás és pedig csak Balatonfüred és Siófok, továbbá Balatonboglár és Révfülöp között. Ez utóbbi állomások között a következő menetrendben: Balatonboglárról — Révfülöpre indul naponként reggel 7 óra 22 perckor, délelőtt 11 óra 45 perckor és délután 6 óra 50 perckor. Révfülőpről — Balatonboglárra indul reggel 6 óra 25 perckor, délelőtt 10 óra 45 perckor és délután 5 óra 30 perckor

— **Növénygyűjtés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletben felhívta a tanítókat, hogy az iskolás gyermekekkel gyűjtsenek mindenféle gyógynövényt a katonaság számára.

— **Felmentések meghosszabbítása.** A honvédelmi miniszter átvirati rendeletével mindazoknak a mezőgazdák, mezőgazdasági alkalmazottaknak, illetve cselédeknek szabadságát egészen f. évi szept. 1-ig meghosszabbította, akiknek a katonai szolgálat alól való felmentése május 31-én, vagy június 1. és aug. 31-ike között jár le. Az illetők kötelesek igazolványaikat az illető község előljáróságánál bemutatni, hogy az szabadságukat záradékolhassa.

— **Tilalom a nyers laj használatra.** A még fel nem dolgozott, nyers állapotban levő nyers ásványolajat fűtésre és motorok hajására felhasználni tilos. Ugyancsak tilos nyersolajból közvetlenül olajgázt előállítani. A kereskedelemügyi miniszter — a kincstár saját kezelésében lévő olajfúrásokból termelt nyersolaj tekintetében pedig a pénzügyminiszter — indokolt kérelemre esetenként kivételt engedhet.

— **Papírárak újabb drágulása.** A papírárugyárosok június hó elsejével a papírárak árát ismét 30-50 százalékkal emelték fel. A fehér és kereskedelmi szines borítékoknál az áremelés 125 százalék, levél- és papíroknál az áremelés pedig 110 százalék.

— **Miből fedezik a hadikölcsön kamatait.** A negyedik hadikölcsön kamatait, hír szerint, a dohánytermékek árának felemelése útján kívánják fedezni. A terv szerint, az 5 filléres levelezőlapokat 8 fill-érre, a 10 filléres levelezőlapokat 15 fill-érre, a távirati szavak díját pedig 8 fill-érre fogják felemelni.

Füzesy: És szeretlek is nagyon.

Sári: Azt el is várom.

Palotay: Ha hűtlen lennél hozzám nem bírnám el, megölnék téged is, meg a csábitódát is.

Sári: (hüvösen) Ugyan, hogy gondolhatsz ilyent?!...

Második jelenet.

(A láthatáron megjelenik Palotay.)

Füzesy: Egész komolyan mondom s tudod, hogy én nem szoktam tréfálni.

Sári: (nagyon kedvesen bólogat a közleledő felé s nyújtja eléje kezét.) Isten hozta, kedves Palotai, tessék, üljön le nálunk!

Palotay: (szívélyesen) Kezét csókolom! (meg is teszi)

Szervusz öregem! (Kezet fog Füzesivel.)

Füzesy: Szervusz!

Palotay: (leül) Hogy mint vagytok s mivel szórakoztok?

Füzesy: Ép a feleségemet dicsértem itt szemtől szembe.

Sári: (kedvetlenül) Bolondságokat beszélt össze-vissza.

Füzesy: (Palotayhoz) Az neki bolondság, hogy azt mondtam, ha hűtlen lenne hozzám, nem bírnám el, megölném őt is meg a csábitóját is.

Sári: (véletlenül rálép Palotay tyukszemére, aztán megkérdi tőle) Hát mondja, lehet én rólam egyáltalán ilyesmit feltételezni?

Palotay: (meggyőződéssel) Lehetetlenség?

Füzesy: (egy arra lépkező pincérhez) Pincér, két üveg pezsgőt!

Palotay: (csodálkozva) Pezsgő... őt?... De nagybá adod!

Sári: (szíve hangosan kezd zokogni.)

Füzesy: Hja, barátom, akinek ilyen derék felesége van az teheti.

Palotay: („véletlenül“ rálép Sári lábacska-jára s kérdőleg néz arcába)

Sári: (szinleg szórakozottan babrál az asztalon s túri a foggatást, melyet most már Palotay térde végez az övében)

Füzesy: (érdeklődést nem is várva, folytatja.) Tudod, tegnapelőtt elment az asszony bevásárolni s mikor este kérdeztem, mit vitt, előmutatott egy sorsjegyet...

Palotay: (mosolyogva) Látod, majd még nyertek vele!

Sári: (ijedten harap a szájaszélébe.)

Füzesy: (diadalmasan) Micsoda?... De mindjárt utána is néztem s kiült, hogy aznap kihúzták! Csak azt csodálom hogy annak a buta elárúsítónak elkerülte a figyelmét s még eladta!

Palotay: (tágranyított szemmenl, csodálkozva.) Kihúzták... ak?!... (Kérdő pillantásokat vet Sárirra, aki térdével teletonálja kétségbeesetten az asztal alatt: Az Isteuért, el ne áruljon bennünket, mert veszte vagyunk!... Ebben a pillanatban rémes gondolat csapja meg villámként agyát: „Szent Juppiter, csak nem a 777-es számot adtam Sárinak!“... Szédülve kéri) Mi volt a

száma?

Füzesy: Hétszázhetvenhét...

Palotay: (az asztalba fogódzik, kidüledt szemmel mered Füzesire) Me... mennyit nyert?

Füzesy: Hatvanezer koronát! (Sárinak eláll a szivverése, lélegzett visszafolytva lesi Palotayt. A pincér közben tölt a poharakba pezsgőt.)

Palotay: (fogycogva) Hat... hatvan... e... zer... ko... ko... ronát?!... (megkapja a pezsgős pcharat s fenékiig kiiassza. Kiált) E... pincér, hűsítőt, feketét, aspirint nem, nem, izé... (az ablakelőtől) Kehely megy el egy nagyon csinos hölgybe karolva, bizalmasan beszélgetnek) mi, ott megy Kehely barátom! Pardon! (kiáltva) fizetek... (csendesebben.) Hat... hatvanezer korona gra... tulálok, az angyalát a feleséget...

Füzesy: Mit beszélsz?

Palotay: Izé... izé... igen, a feleséged hát örülten jól eltalálta a vételt! (Felugrik, odadob egy kétkoronást az asztalra.) Kérlek, fizesd ki, amim volt, én nem érek rá... Hatvanezer koronát (Kapja kalapját s köszönés nélkül elrohan... és szalad a sötét utcákon át, ott ég ajkán az az édes asszony-csók, amelyikkel eldicsekedett, hogy olyan olcsó volt.

Zób Mihály.

— **Kik adhatnak Zalamegyében termelési jogot.** Egy új miniszteri rendelet megállapítja azon cégeket és pénzintézeteket, amelyek ez évben terményelőleget nyújtással foglalkozhatnak. Zalamegye területén ezt a privilégiumot az alábbiak nyerték: Nagykanizsán: a Nanykanizsai Bankkegyesület, továbbá a Danneberg és Weisz, a Heltai József és a Stolzer Testvérek gabonakereskedő cégek; Zalaegerszegen: a Polgári Takarékpénztár, továbbá Löwenstein Jakab és Ignác és Spiegel Zsigmond gabonakereskedők; végül Csáktornyan: ifj. Neumann Miksa gabonakereskedő, mindnyájan mint a Haditermény-részvénytárs írásbeli biztosai.

— **Zalamegye és a hadifoglyok.** Vidékünkönkről is, meg az egész megyéből tömegesen érkeznek az alispánhoz kérvények, melyekben a gazdák hadifoglyokat kérik mezőgazdasági és egyéb munkákra. Az alispáni hivatal azonban kénytelen ezeket a kéréseket az utóbbi időben elutasítani, mert nincs foglyok. Evégből megyénk főispánja a napokban egy zalaai küldöttséget vezetett a földmivelési miniszterhez s kérték a zalamegyei hadifogly-állomány felemelését. Kazy államtitkár, aki a küldöttséget fogadta, megígérte a kérelem teljesítését. Zalamegye valószínűleg egyik német táborból kap hadifoglyokat.

— **Egyévi önkéntesi kiegészítő vizsgák.** A honvédelmi miniszterintézmény közli, hogy egyévi önkéntesi kiegészítő vizsgák a hadiállapotra való tekintettel havonként lesznek és pedig a f. évben a védőerőtörvény végrehajtására vonatkozó utasításban megjelent napokon kívül legközelebb június 13-án, július 10-én, augusztus 14-én, október 9-én és november 13-án.

— **Harminc százalékos drágasági pótlék a tisztviselőknél.** A kormány teljesen tisztában van a tisztviselők helyzetével és a maga módja szerint, saját anyagi körülményeihez mérten igyekszik azon segíteni. Január óta 20 százalékos drágasági pótlékot ad az állami és vármegyei tisztviselőknél, ez azonban csak tíz hónapra van előirányozva. Elmerült már kezdetben a kérdés, hogy mi lesz a tizenegyedik hónapban, amely november lévén, sokkal súlyosabb az előzőeknél? A kormány talán november se várja be, hanem már előbb főlemeli tíz százalékkal ezt a segélyt. Ez a 30 százalékos segélyösszeg beszámítódik a nyugdíjba is.

— **Vas huszfilléres.** Junius hónapban kerül forgalomba nálunk az új vas huszfilléres, amelynek verésével az állami pénzverőműhelyben már majdnem egészen elkészültek.

— **Egy filléres cigaretta.** Ennyi lesz az ára a legújabb cigarettának, amelyet, mint Bécsből jelentik, a dohányjövédéki igazgatóság a közel jövőben forgalomba hoz. Az új cigarettát a jövédéki igazgatóság a szegényebb néposztály használatára szánja, de azt hisszük, a jobb módúak is füstölni fogják.

— **A hivatalos bélyegzők készítésének ellenőrzése.** A hivatalos lap közli a belügyminiszter újabb rendeletét a hivatalos pecsétnyomókkal és bélyegzőkkel elkövetendő visszaélésekről. A rendelet szerint pecsétnyomót vagy bélyegzőt, a mely közhatóság, közhi-

vatal, vagy közhitelű személy ezen minőségének jelzésére szolgál, csak posta útján kézbesített és hivatalos pecséttel ellátott írásbeli megrendelésre szabad elkészíteni és ilyen pecsét elkészítését csak akkor szabad elvállalni, ha a megrendelő a megrendelésre való jogosultságát, hivatalosan igazolja. A ki ezen rendeletet megsérti, közigazgatás eljárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetnek.

— **Új vonatok Nagykanizsa-Budapest közt.** A déli vasutak igazgatósága négy új vonatot illesztett be menetrendjébe. Mind a négy Nagykanizsa és Budapest közt közlekedik: de főútvonal szombaton, vasárnap, hétfőn és a közbeeső ünnepnapokon s az ünnepeket megelőző és követő napokon. A 215-ös számú személyvonat csak szombaton és ünnep előtti napon indul Budapestről délután 5 órakor s Nagykanizsára érkezik este 10 óra 46 perckor. A 202-es gyorsvonat csak vasárnap és ünnepnap Nagykanizsáról indul délután 5 óra 25 perckor és Budapestre érkezik este 9 óra 55 perckor. A 211-es személyvonat csak hétfőn és ünnep utáni napon indul Nagykanizsáról reggeli 3 óra 54 perckor és Budapestre ér délelőtt 9 óra 10 perckor. Amint tehát látható, az új vonatok beillesztésével a vasutak balatoni fürdői vasárnapi és ünnepnapon látogatottságát szándékozik fokozni.

— **Vasérdemkereszt.** Az ellenség elől vitézül harcoló legénységi állományu egyének részére a király az eddigi rendszeresített vitézségi érmeiken kívül most új kitüntetéseket: vasérdemkeresztet rendszeresített s azoknak az adományozási jogát a hadsegregparancsnokra ruházta.

— **A tojásról is szóljon a dal.** Nálunk oly rohamosan emelkedik az ára, hogy ma-holnap meg kell gondolnia az embernek, egy-e tojást, vagy nélkülözze, ahol csak lehet? Előbb ki volt mondva, hogy: 11 és 12 fillér a maximális ára! Oh de hol van ma az az idő? mikor 16 és 18 fillért kérnek darabjért! Sőt most már 20 fillérről is számolnak a boldog eladók! Hát nagyon szűkös volna ha az illetékes hatóságok egy kicsit erélyesen fellépnének az ilyen árdragítás ellen; mert másképp megérjük nemsokára azt is, hogy a tojást mint különlegességet kell megfizetnünk. Pedig tán mégsem olyan nagyon ritka előkelő étel mint pl. az osztrák.

— **Nem lesz Balaton-Mura-csatorna.** Dr. Balázs Béla főispán, balatoni kormánybiztos lázas buzgalommal dolgozik, hogy mielőbb rendezett állapotokat teremtsen a Balaton környékén. Az eredeti terv tudvalevőleg az volt, hogy a Balaton felesleges vizét egy új csatornán keresztül levezetik a Murába. Ezt a tervet azonban most elejtették, mert a szakértők megállapították, hogy az áradás mindössze néhány hónapig tart még s aztán a Balaton harminc esztendőre visszahúzódik régi medrébe. Ideiglenesen kőhányásokkal tartják vissza a pusztító áradást, később pedig kőhányásokból rendszeres partvédelmi művet létesítenek. A kormány az idej mederkotrás munkára és gépművekre 6 és félmillió koronát irányzott elő.



— **A hadisérültek.** A hadisérültek fogalmáról még mindig különbözők a fellegások. A hadügyminiszter rendelete értelmében hadisérülteknek csak azokat a tényleges katonai szolgálatra alkalmazott katonai személyeket tekintik, akik a katonai szolgálatuk tartama alatt és annak teljesítése közben oly betegséget szereztek, vagy a bevonulásukkor fennálló betegségük oly mértékben rosszabbodott, hogy ezáltal keresetképességük csökkent. A hadisérültekkel hasonló elbánásban részesülnek azok a polgári személyek is, akiket hadi szolgálatra berendáltak, vagy akik munkásságukat önként ajánlották fel és szolgálatuk teljesítése közben keresetképességük csökkent.

— **Sárga liliom az Apollóban.** Ma Biró Lajos társadalmi színműve a *Sárga liliom* a magyar filmalkotás remeke kerül bemutatásra az Apollóban. A darabban a magyar színház legkiválóbb művészei művésznői szerepelnek. A darab iránt nagy az érdeklődés.

— **Kilencven koronás liba a kanizsai piacon.** Annak a határt nem ismerő tehetetlenségnek, amit a magyar föld népében a háborus drágaság ébresztett, spirituszba való példája jelentkezett a kanizsai piacon. Egy récsei gazdaember, Varga József 90 koronáért árult egy 7 kilós libát. Mielőtt azonban akadt volna olyan balek, aki megveszi, a rendőrkapitányságnak tudomására jutott a dolog és a csodabálat elkopozta. Kiss Lajos rendőrkapitány 160 korona pénzbüntetéssel büntette a megkötyagosodott libatulajdonost, a libát pedig elárvereztette és ezt a maximális áron 29 koronáért vették meg.

— **Kirabolták a zalaapáti vasuti pénztárt.** Tegnapelőtt virradóra nagy szenzációra ébredt Zalaapáti nagyközség lakosága. Az éj folyamán ismeretlen tettesek behatoltak a vasuti állomás földszinti helyiségeibe s onnan a Wertheim kasszát és a jegypénztárt egy kézi kocsin a Zala folyó partján levő erdőcskébe vitték. A betörők a Wertheim kasszát feltörték s annak 2000 koronát meghaladó tartalmát magukkal vitték. A jegypénztárnak eddig nyoma sincs, valószínűleg a Zalaába dobták. Az ismeretlen tettesek ellen a környék csendőrsége megindította a nyomozást.

— **Köszönet.** A helybeli kisegítő hadi kórház sebesültjei számára ifj. Kovács Mihály földbirtokos ur 20 Kt. adományozott, amelyet köszön a kórház igazgatója.

Felelős szerkesztő Horvát Imre.

Szerkesztőtárs: Németh Böske.

Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.

## Hirdetéseket

utányos arakon elfogad

a kiadóhivatal.

### Steckenferd- liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a.Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplo ellen elismert hatásánál fogva a a qdr- és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. Ezernyi elismeréssel! Sok legnagyobb kütüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 koronáért kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertárakban stb. — Hasonlóképpen kütünö Bergmann Marena liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kütünö szer női kezek gondozására.



**P**APIR  
szalvéták

fehér és szines  
100 darab K 1:50-től  
K 3:50-ig.

Kapható: Horvát Gábor  
papirkereskedésében Sümegen.



## „ATLAS” ASBESTCEMENTPALA

versenyen kívül legkütünőbb  
minőségű tetőfedő anyag.

### Azonnali szállításra

minden mennyiségben kapható.



Védjegy

Védjegy

## „ATLAS” Asbestcementpalagár Részv.-Társ.

Sürgöncim: Palattas Budapest.

Telefon: 179-60.

Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-u. 6/a. Gyár Budafok.

# APOLO

mozgófényképszínház • Ramassetter-utca.

A mai nap szenzációja

## A sárga liliom